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DIS-Mitt Nytt 

Presentation styrelseledamöter 2025. 

DIS-Mitt Nytt utkommer 3-4 gånger om året och är DIS-Mitts medlemstidning. 

Ansvarig utgivare är  Vice ordförande i föreningen. 

Redaktör är Kerstin Åkerberg 

Maila material som du vill ha med i tidningen till 

redaktor@dis-mitt.se 

Vi förbehåller oss rätten att redigera insända bidrag. 

 

Birgitta Svedlund 

"Är sedan 4 år tillbaka 
bosatt i Ljusdal, men 
är också en hel del i 
Rätan. 
 
Började släktforska 
2012 och har sedan 
2013 använt pro-
grammet Disgen.  

Sedan hösten 2024 har jag hållit kurser i 
släktforskning och i programmet Disgen  
tillsamman med DIS-Mitt och ABF.  
Ytterligare kurser och träffar är planerade 

under hösten 2025 i Ljusdal. 

Inger Elisson Wigö  

Jag bor i Hammarby 

i Sandvikens kom-

mun och har 

s läktforskat i 

många år.  Under 

årens lopp har 

mina möjligheter 

att ha tid för s läktforskning varie-

rat, sedan jag blev pensionär har 

jag mer tid för det.  Det finns 

många personer och grenar av 

släkten som jag vill forska vidare 

kring.  Jag har anor bland annat 

från Dalarna, Gästrikland, Halland 

och Roslagen.  

Gerd Myhr  

Härjedaling i själ 

och hjärta och med 

rötter och även 

fötter i landskapet. 

Började släktforska 

på 80-talet, pap-

persforskade och även medlem i Dis 

sen dess. Efter pensioneringen tog jag 

tag i släktforskningen igen, nu på en 

Mac. Använder gärna Arkiv digital och 

riksarkivet. Som glesbygding gillar jag 

att träffas digitalt, gärna i cirkelform 

via zoom. För mej är släktforskning 

även hembygdsforskning, mina anors 

liv och leverne och inte enbart födda 

och döda. DNA-testad som gärna lär 

mig mer i grupp och av andra.  

Västernorrlands, Jämtlands och Gävleborgs Län 
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Årsmöte 2025 

Ingrid Belfrage 
Gävle 
Ledamot 
070-640 93 84  
Ledamot _4@dis-mitt.se 
Ordförande 

 Inger Broman 
Östersund 
Ledamot 
Ledamot_5@dis-mitt.se 

 

Britta Enström 
Hudiksvall 
Ledamot, Kassör 
070 518 29 10 
ledamot_6@dis-mitt.se 

 Kerstin Åkerberg 
Norrtälje 
Ledamot, Redaktör 
0762 125 011 
Ledamot_dis-mitt.se 
redaktor@dis-mitt.se 

 

Tony Rödin 
Bollnäs 
Ledamot, webmaster 
ledamot_11@dis-mitt.se                                       
070-3506304  obs Skiftarbete 

 Tomas Sahlin 
Sundsvall 
Ledamot, Sekreterare 
070-312 91 75 
ledamot_7@dis-mitt.se 

 

Ingela Broström 
Gävle 
Ledamot 
073-086 13 31 
ledamot_8@dis-mitt.se 

 Ove Njord 
Ledamot 
070-670 06 45 
Ledamot_12@dis-mitt.se 

 

Inger Elisson-Wigö 
Gävle 
Ledamot 
ledamot_10@dis-mitt.se 

 Gun Myhr                            

Myrviken  Z-än                           

Ledamot                         

ledamot_14@dis-mitt.se 

 

 

Birgitta Svedlund                          
Ljusdal                                             
Ledamot                                                           
ledamot_13@dis-mitt.se 

   

Årets årsmöte 2025 

Vi startade vårt årsmöte den 15:e februari men fick ajournera mötet till den 9:e mars. 

Årsmötet genomfördes både fysiskt och via Zoom. Medlemmar hade samlats i Gävle, Sundsvall, Östersund och Örnsköldsvik. Flera 

förslag till styrelsen ledde till att sluten omröstning som vi den 15:e februari inte kunde genomföra varför mötet fick ajourneras till den 

9:e mars.  

Under tiden arbetade styrelsen med att ta fram förutsättningar för sluten omröstning via Zoom. När årsmötet återupptogs deltog de 

allra flesta via Zoom. Fyra medlemmar deltog fysiskt i lokalerna på Andersberg, Gävle.  

Medlemsavgiften lämnades oförändrad; 90:-. Årsmötet godkände också den föreslagna verksamhetsplanen och budgeten och de finns 

bland handlingarna till årsmötet på DIS-MITT hemsida https://dis-mitt.se/medlem/arsmote/arsmote-2025/ 

Vid årsmötet valdes Ingrid Belfrage till ordförande för ett år. I vår styrelse kan vi nu hälsa två nya ledamöter välkomna. Det är Gun 

Myhr som kommer att flytta tillbaka till Hede efter en tid i Falun och Birgitta Svedlund som nu bor i Ljusdal men med rötter i Jämtlands 

län är den andra.  

Övriga ledamöter i styrelsen är Inger Broman, Inger Ellisson Wigö, Ingela Boström, Britta Enström, Ove Njordh, Tony Rödin, Tomas 

Sahlin och Kerstin Åkerberg. 

Vi har nu en styrelse med styrelsemedlemmar som representerar alla våra tre län Gävleborg, Jämtland och Västernorrland.  

info@dis-mitt.se 

Org.nr 889201-9814 

Plusgiro 620 19 15-3 

Välkommen att ta kontakt med någon av oss. 

mailto:ledamot_6@dis-mitt.se
mailto:ledamot_8@dis-mitt.se
mailto:ledamot_7@dis-mitt.se
mailto:ledamot_7@dis-mitt.se
mailto:ledamot_8@dis-mitt.se
mailto:ledamot_12@dis-mitt.se
mailto:ledamot_8@dis-mitt.se
mailto:ledamot­_14@dis-mitt.se
mailto:ledamot_13@dis-mitt.se
https://dis-mitt.se/medlem/arsmote/arsmote-2025/


3  

DIS-Mitt Nytt Nr-1 2025 

Berätta om din släktresa 

Jag är just hemkommen från årsmötet i en av mina släktforskarför-
eningar där vi hade ett mycket spännande föredrag av Jenny Gunnars-
son Payne, professor i etnologi. Hon leder nu ett akademiskt projekt 
som undersöker bl. a. varför  

människor blir släktforskare, vad släktforskningen betytt för dem och 
hur begreppet släktskap förändras över tiden. Hon använde ett uttryck 
som jag fastnade för, att släktforskare är ”gräsrotsproducenter av kultu-
rellt minne”. Denna seriösa forskning vill gärna ha in berättelser från 
släktforskare om, ja jag citerar från hemsidan som drivs av museer och 
andra kulturarvsorganisationer: ”Vad är det mest spännande du har 
hittat i din släktforskning?  

Och hur har studierna påverkat din syn på dig själv och historien? Dela 
din egen berättelse och bli en del av ett nytt stort forskningsprojekt på 
Södertörns högskola och Mittuniversitetet i samarbete med Nordiska 
museet.” 

Vill du delta genom att berätta din berättelse om den släktresa du gör? 
Gå då in på  

https://minnen.se/tema/minslaktresa och svara på frågorna och be-
rätta om din släktresa.  

Alla möjliga varianter av släktforskare är välkomna att bidra, från nybör-
jare till gamla rävar. 

Vill du veta mer om projektet först? Hennes föredrag kommer att läg-
gas upp på DIS-Mitts YouTube-kanal, håll ögonen öppna och titta på 
föredraget där när det kommer. Det är också mycket möjligt att vi får 
veta mer om projektet på Släktforskardagarna i Västerås i augusti. 

Men som sagt, du kan hjälpa projektet med värdefulla data genom att 
redan nu skicka in din berättelse. 

Urban Carlbäcker 

Gävle 

 

 

 

 

Åkerberg och Pila-Brita—Delsboligan  

Skrivet av Janne Bäckman 

Vid sekelskiftet 1900 var Delsboligan ett av de mest beryktade för-
brytargängen i landet. Under ledning av polissonen (!) Nils Fredrik Åker-
berg terroriserade man Hälsingland med diverse kupper som dock kom 
att eskalera och slutade i mord.  

ÅKERBERG TYCKS HA VARIT SEN I KARRIÄREN. Han sägs ha varit en 
spik nykter familjefar och hårt arbetande när något slog slint. Han var 
dessutom mogna 42 år när det hela började. De upprepade småbrotten 
splittrade familjen – hustrun hamnade på sinnessjukhus och de sju bar-
nen togs om hand av fattigvården. HAN TOGS RELATIVT SNART AV POLI-
SEN men rymde under en fångtransport till Gävle genom att slå vakten i 
huvudet med locket till en ventil och hoppade av tåget.                                    

  

                                                                                                

 

 

Berättelser 

HANS RYKTE gjorde att det var lätt för honom att samla ihop en liten liga som 
snart blev ökänd. Deras gömställe var Pilagården där Pila-Brita härskade med 
järnhand. Hon drev där både lönnkrog och koppleriverksamhet och när Dels-
boligan kom på besök låste hon in sin gubbe på höloftet och underhöll per-
sonligen Åkerberg.  

NÅGOT SÅ BANALT som ett försök att få ut medicin utan 
recept fällde Åkerberg för andra gången. Apotekaren 
Sven Brun hade en samling herrar hemma för ett parti 
kort när det klappade på dörren. Det var Åkerberg som 
försökte övertala Brun att utverka medicinen. Det bar sig 
inte bättre än att en av de kortspelande vännerna var 
polismannen Kjellbom som kände igen Åkerberg och kas-
tade sig över honom. Tumult uppstod men till slut fick en 

annan gäst in ett stryptag på Åkerberg som tappade medvetandet. När han 
fördes bort i bojor hade polisen lagt beslag på två laddade revolvrar och ett 
antal knivar. Det hela hade kunnat sluta mycket värre.         

ÅKERBERG FICK FYRA ÅR i fängelse och när han kom ut ställdes det till med 
en tredagars välkomstfest på – just det – Pilagården. Förmodligen uppblåst 
av sitt rykte som storförbrytare började nu Åkerberg planera Det Stora Rå-
net. Tanken var att han skulle fly till Amerika med hjälp av bytet, och om 
möjligt ta barnen med sig.        

ÅKERBERG VISSTE ATT HÄRADSDOMAREN Johan Olsson 
i Idsbo var en välbeställd man. Tillsammans med Kolar-Ek 
och Spännar-Lasse slog man till mot Olssons hemman. 
Och allting gick fel. Fru Ingrid gjorde mot alla planer mot-
stånd med följd att hon blev knivhuggen. Stämningen var 
uppenbarligen uppskruvad. Ingrid Olsson fick ta emot 
nära dussinet knivhugg. Några pengar fann man inte, 
varför man också gav sig på Johan Olsson med en yxa. 

När paret återfanns på morgonen sade han sina sista ord: ”Snälla, slå mig 
inte mer”.             

ÅKERBERG VISSTE ATT HÄRADSDOMAREN Johan Olsson i Idsbo var en välbe-
ställd man. Tillsammans med Kolar-Ek och Spännar-Lasse slog man till mot 
Olssons hemman. Och allting gick fel. Fru Ingrid gjorde mot alla planer mot-
stånd med följd att hon blev knivhuggen. Stämningen var uppenbarligen 
uppskruvad. Ingrid Olsson fick ta emot nära dussinet knivhugg. Några pengar 
fann man inte, varför man också gav sig på Johan Olsson med en yxa. När 
paret återfanns på morgonen sade han sina sista ord: ”Snälla, slå mig inte 
mer”.  

EFTER EN MASSIV JAKT greps ligan. Kolar-Ek, Spännar-Lasse och Pila-Brita 
började prata och pekade ut Åkerberg. Under rättegången blånekade Åker-
berg. Det är nu Orsabranden får sin roll i historien. Åkerberg hävdade att han 
varit i Mora och Orsa när morden begicks i oktober 1901. Bland annat hade 
han avlagt besök i en handelsbod och en gård i Orsa. Problemet var att båda 
försvann i branden 1901! När åklagaren sedan presenterade fyra av Åker-
bergs barn för honom bröt han till slut ihop.  

I FÄNGELSET BLEV ÅKERBERG RELIGIÖS. Han frigavs redan 1914 men till-
bringade större delen av tiden fram till sin död på hospital. Han dog 1934. 
Kolar-Ek dömdes först till 12 års fängelse men frikändes senare. Spännar-
Lasse fick fyra år för bland annat mened och genomgick en religiös kris. Pila-
Brita angavs till slut av sin man och dömdes till två års fängelse för medhjälp 
och undanhållande av brottsling. Hon tycks efter fängelsetiden ha fört ett 
skötsamt liv till sin död 1920.  

Historien om Åkerberg och Pila-Brita  har jag läst och hört mycket  berättas, ända se-
dan jag var barn. Det fanns  de i släkten som trodde vi var släkt. Så skönt när jag för-
stod att så inte var fallet/Redaktör:Kerstin Åkerberg 

https://minnen.se/tema/minslaktresa
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PÅL FINNE 

Påls efternamn vet vi inget om. Han fick tilläggsnamnet Finne 

och kom troligtvis över kvarken från Finland. Hans ättlingar 

finns både bland min farmors farfar och farmors mormors anor. 

Så som vanligt var på den här tiden, särskilt i Västerbotten, gifte 

man sig med nära släktingar. Flera av dessa ättlingar bosatte sig 

i olika byar i Västerbotten. 

Agnäs 

Byn Agnäs har troligen upptagits på 1400-talet. I skattlängden 

”Gärder och Hjälper anno 1535” kallades byn Annes. Då fanns fyra 

personer i byn Lasse, Jon, Margareta husarm och Sigrid husarm. 

De var odalbönder det vill säga självägande bönder. Att vara 

husarm innebar att vara husfattig eller utan hus.  

Agnäs ligger 270 m över havet. För 9200 år sedan hade inlandsisen 

smält. Området låg nästan helt under vatten, havets vågor sval-

lade. Öreälvens mynning låg nära Agnäs för 6000 år sedan. Land-

höjningen har varit markant. 

Enl mantalslängden 1580 fanns här tre Erikssöner, Kjell Ersson, Olof 

Ersson och Per Ersson. Troligen söner till Erik Gullesson, Erik Svensson 

och Erik Östensson. På 1600-talet kom finnarna Per Persson, Nils Pers-

son, Eskil Ivarsson och Nils Matsson till byn. 1638 kom Pål Finne med 

familj. 1658 kom Mårten Hindersson, född 1625 från Nästvattnet i 

södra Ångermanland. Mårten var gift med Beata Pålsdotter som dog 

1678. Mårten gifte om sig med Margareta Johansdotter, Johan Philips-

son Hilduinens, dotter. Mårten Hindersson flyttade till Örträsk 1684. 

Sonen Hindrik Mårtensson blev dräpt 1686. 

Enligt förhörsprotokoll 21 mars 1686 var Mats Påhlsson och Hindrik Mårtens-

son grannar. Efter en bön hos Olof Matsson träffades dessa tre och Hindriks 

dräng Pehr Persson hos Påhl Påhlsson i Agnäs. Påhls hustru låg i barnsäng 

sedan en och en halv vecka. Det blev dricka och efter ett tag började de an-

klaga varandra för oförrätter. Hindrik Mårtensson ska ha varit begiven i 

dryckenskap och inte sällan varit i slagsmål och dessutom en sån som gärna 

ville bestämma över andra. Han riktade ett knytnävsslag som träffade Mats 

på axeln. Mats drog kniv med vilken han stack Hindrik flera gånger bland 

annat i bröstet, kinden och på en arm. Åtta dagar senare dog Hindrik av ska-

dorna. Änkan Cicilia Johandotter gifte om sig med drängen Pehr Persson som 

var betydligt yngre. 

Pål Finnes släktträd 

Utdrag ur boken: „Farmor Helgas Västerbottniska Anor. Syskonen Lindbergs ursprung på mö-

dernet och fädernet”. Författare: Inger Broman 
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Riksarkivet 

Digitala forskarsalen 

I Riksarkivets digitala fors-
karsal kan du ta del av digi-
tala arkivhandlingar som 
kyrkböcker, kartor, skatte-
längder, militära rullor, bo-
uppteckningar, foton på 
straffarbetsfångar, sjömän, 
krigsarkivets porträttsamling-
ar och mycket mer. Det finns 
ca 70,5 miljoner inskannade 
arkivhandlingar här och flera 
databaser. 

I avdelningen Specialsök har 
en del av det digitaliserade 
arkivmaterialet gjorts sök-
bart i specialgjorda databa-
ser. Där hittar du ingångar till 
både skannat och avskrivet 
material. Folkräkningen, 
Sveriges befolkning, är den 
mest använda av dem. Den 
innehåller miljontals sökbara 
personer som levde i Sverige 
mellan åren 1860–1930. Här 
kommer du direkt 
till Specialsök. 

Family Search 

familysearch.org 

Family Search är den största icke-
vinstdrivna sidan om släktforsk-
ning i världen och under de sen-
aste hundra åren har organi-
sationen samlat in, dokumente-
rat och delat med sig av handling-
ar från hela världen. På sidan 
finns gatisversioner av mycket av 
det som finns på de kommersiella 
aktörernas sidor. Databasen be-
står till största delen av inskan-
nade eller avfotograferade folk-
räkningar och mikrofilmade eller 
avfotograferade kyrkoarkiv. 
Bland annat hittar du större de-
len av de svenska kyrkoarkiven 
här. 

Organisationen, som är baserad i 
USA, är en del av Jesu Kristi kyrka 
av Sista Dagars Heliga, också 
kallad mormonkyrkan. För dig 
som har emigranter i släkten är 
sidan en guldgruva. Läs mer un-
der rubriken emigranter. 

My Heritage, Ancestry 

www.myheritage.se, www.ancest
ry.se 

Dessa två kommersiella aktörer 
har båda en del gratisdatabaser 
på sina sidor. Generellt så rör det 
sig oftast om databaser som finns 
fritt även på annat håll, till exem-
pel på Family Search. Men företa-
gens sökfunktioner skiljer sig åt 
en del, något som kan göra att du 
kanske hittar den du söker i en 
databas, men inte i en annan, 
baserad på samma material. Det 
kan med andra ord löna sig att 
söka svårfunna anor på flera håll. 

Rötter 

Rötters faktabank 

Här på Rötter är det mesta gratis att 
ta del av. Sök släktingar i databaser 
som till exem-
pel Gravstensinventeringen och Port
rättfynd, fördjupa dina kunskaper på 
släktforsknings-wikin eller i någon av 
de faktaartiklarna i 
Rötters Faktabank. Eller ta del av 
kunskap och nyheter, i form av artik-
lar och bloggar. Genom länken ovan 
får du snabbt en överblick på sidans 
utbud av databaser och andra resur-
ser.                                                       
Du som kört fast bör inte heller 
missa Anbytarforum, som är ett 
forum för både diskussioner, frågor 
och efterlysningar.                       
Bland vårt gratismaterial finns nu-
mera även släktforskningsmaterial 
för barn. Till exempel finns ett ifyll-
bart släktträd för barn, där de tre 
första generationerna kan fyllas i. I 
avdelningen Broschyrer & inform-
ationsmaterial Sveriges Släktforskar-
förbund hittar du mer gratismaterial 
att ladda ner och skriva ut. Våra 
antavlor och ansedlar är särskilt 
populära. 

Släktdata 

Databasen: www.slaktdata.org 
Om släkdata: blog.slaktdata.org 

Släktdata är en ideell förening 
som har som huvudmål att göra 
så många avskrivna eller index-
erade kyrkböcker som möjligt 
fritt tillgängliga för släktforsk-
ning. De hjälper föreningar och 
enskilda personer med råd för 
registrering och gör resultatet 
fritt sökbart och tillgängligt för 
släktforskning gratis direkt på 
internet. 

Tänk på att alltid kontrollera de 
andrahandsuppgifter du hittar 
mot originalkällan – som det 
också står på föreningens sida: ” 
Din forskning blir aldrig starkare 
än sin svagaste länk.” 

Några gratissidor för släktforskaren 2025 

Centrala Soldatregistret 

Okänd militär omkring 1870. 
Foto: C J Malmberg/
Armémuseum.Sök sol-
dat: sokdatabas.soldatreg.se/
search.sv.aspx 
Kontakt, om: soldatreg.se 

I Centrala Soldatregistret hittar 
du personer som antagits som 
soldat mellan åren 1682–
1901. Databasen är ett samar-
bete mellan Centrala Soldatre-
gistret, Linköpings Universitet 
och Föreningen DIS. De uppgifter 
som du finner på den sidan är 
helt avgiftsfria, men ytterligare 
uppgifter om soldaten kan det 
kosta en extra slant att få ta del 
av. Det är upp till varje register 

att bestämma om 
denna avgift och 
hur mycket in-
formation man 
lämnar ut. 

Databasen gör 
inte anspråk på 
att vara fullstän-
dig, forskning 
pågår hela tiden 

och nya soldater förs till de tidi-
gare registrerade samt nya upp-
gifter om soldaterna och deras 
familjer. 

 

Båtmansregistret Blekinge 

www.blekingesf.se/vara-register/
batsmansregistret 

Blekinge släktforskarföreninghar 
under flera år registrerat alla Blekin-
ges båtsmän, från systemets början 
under 1600-talet fram till dess att 
det upphörde omkring 1930. Data-
basen är helt gratis och fritt tillgäng-
lig på föreningens hemsida. 

Militaria - Hans Högman 

www.hhogman.se/militaria.htm 

Hans Högmans webbsida om svensk 
militärhistoria samlar mycket intres-
sant kunskap för dig med militärer i 
släkten. Den fungerar som ett upp-
slagsverk, med inriktning på hur in-
delningsverket, det ständiga knekt-
hållet och båtsmanshållet funge-
rade.  Sidan presenterar även de 
svenska landskapsregementenas 
historia tillsammans med en hel del 
annat militärrelaterat. 

https://sok.riksarkivet.se/digitala-forskarsalen
https://sok.riksarkivet.se/specialsok
https://www.familysearch.org/
https://www.myheritage.se/
https://www.ancestry.se/
https://www.ancestry.se/
https://www.rotter.se/faktabanken
https://forum.rotter.se/
https://www.rotter.se/forbundet/broschyrer-info/broschyrer/pyssel-mitt-slakttrad
https://www.rotter.se/forbundet/broschyrer-info/broschyrer/pyssel-mitt-slakttrad
https://www.rotter.se/forbundet/broschyrer-info
https://www.rotter.se/forbundet/broschyrer-info
https://www.rotter.se/forbundet/broschyrer-info
https://www.slaktdata.org/
https://blog.slaktdata.org/
http://sokdatabas.soldatreg.se/search.sv.aspx
http://sokdatabas.soldatreg.se/search.sv.aspx
http://www.ep.liu.se/databases/soldatregister/search.sv.aspx
http://www.soldatreg.se/
http://www.blekingesf.se/vara-register/batsmansregistret/
http://www.blekingesf.se/vara-register/batsmansregistret/
https://www.hhogman.se/militaria.htm
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Utbildningar och Evenemang våren 2025 

 

SUNDSVALL: MSF lokal öppen och DIS-Mitt finns på plats, första Onsdagen varje månad. 

Alltid  13:00-21:00, Välkommen in och diskutera släktforskning. Vi hjälper dig att  komma igång med DISGEN 

Planerade utbildningar/föreläsningar. Nedanstående är endast ett urval.  

Se vidare i dis-mitt.se och dess Kalender.  

 

LJUSDAL:  

Grundkurs i släktforskning i samarbete med ABF.  2025-03-16, 2025-03-23 @ 13:00 - 16:00  

Fortsättningskurs släktforskning med datorprogrammet DISGEN 2023 i samarbete med ABF.  2025-03-17 @ 18:00 - 20:15 

https://www.abf.se/vastra-halsingland/kurs-sok/?q=sl%C3%A4ktforskning&city%5B%5D=255&sort=  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Härjedalen: AI och släktforskning - en studiecirkel i samarbete med Härjedalens släktforskarförening och Vuxenskolan i Härjedalen 2025-03-

17 @ 09:00 - 11::15,  OBS! Kursen är nu fulltecknad!  

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

RAGUNDA: Samarbete mellan Hembygd och Släktforskning  

2025-04-26 @ 15:00 - 16:00  

Samarbete mellan Hembygd och Släktforskning 
Föreläsning via Zoom 26 april kl 15.00-16.00 
Ragunda hembygdsförening har flera släktforskaraktiviteter i sin hembygdsgård. 
Eva Engström kommer att berätta om samarbetet mellan hembygd och släktforskning i Ragunda 
Sedan ett antal år tillbaka anordnar hembygdsföreningen tillsammans med DIS-MITT det mycket populära släktforskarkollot i augusti i 
sin hembygdsgård i Hammarstrand. 
Det får vi höra mera om och kanske det kan inspirera till liknande samarbeten på andra platser. 
Årets kollo blir 2025-08-14-2025-08-17  
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

GÄVLE: Välkommen till månadsmöten om släktforskning i GÄVLE!  2025-03-20 @ 14:00 - 16:00 
Agnes Kulturhus, SLOTTSTORGET 1, 802 50 Gävle, Sverige  

Till DIS-MITT medlemmar 
Välkommen till månadsmöten om släktforskning i GÄVLE! 
Vi träffas i Agnes Kulturhus i Gävle för att dela erfarenheter och inspirera varandra i vår släktforskning. 
Fokus ligger på att utforska och lära oss mer om de släktforskningsprogram som föreningen DIS erbjuder. 
Oavsett om du är nybörjare eller erfaren släktforskare är du varmt välkommen! 
Ta med dina frågor, tips och funderingar – vi hjälps åt att hitta lösningar och utvecklas tillsammans. 
I lokalen får vi vara max 18 personer samtidigt så först till kvarn gäller. 
De datum som vi har tillgång till lokalen mellan 14:00 – 16:00 är 

2025-03-20 
2025-04-24 
2025-05-22 

DNA Medelpad 

2025-04-10, 18:00-21:00 

2025-05-08, 18:00-21:00 

ZOOM-Länk finns på DIS-Mitts hemsida 

DNA Jämtland 

2025-04-03, 18:00-21:00 

2025-05-01, 18:00-21:00 

ZOOM-Länk finns på DIS-Mitts hemsida 

https://www.google.com/url?q=https://www.abf.se/vastra-halsingland/kurs-sok/?q%3Dsl%25C3%25A4ktforskning%26city%255B%255D%3D255%26sort%3D&sa=D&source=calendar&usd=2&usg=AOvVaw3CjzIPRl57jK1T0Y3hOz-7
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Nyheter 

Gamla och nya medlemmar i dis-Mitt får 100:- rabatt på valfri prenume-

ration eller abonnemang på rötter, inklusive Sveriges dödbok webb. 

Så använder du rabattkoden 
• Logga in på Rötter och gå till Rötters prenumerationssida rotter.se/prenumerationer 
 
• Välj prenumeration.  

• Vid betalningsinformation: fyll i rabattkoden och slutför ditt köp, nu med 100 kr rabatt. 

Rabattkoden är giltig till den 31 december 2025. Observera att du måste vara inloggad på Rötter för att rabatten ska kunna dras.  

Sveriges Släktforskarförbund   

söker projektledare för registre-

ringsprojekt 

Sveriges Släktforskarförbund driver flera stora registreringsprojekt som gör släktforskningen mer tillgänglig för släktforskare 
över hela landet. Nu söker förbundet en engagerad projektledare som ska leda detta viktiga arbete. 

Tjänsten som projektledare innebär bland annat att rekrytera och handleda de många volontärer som deltar i Sveriges 
Släktforskarförbunds stora registreringsprojekt.  

Projektledaren har en nyckelroll i att instruera och stötta volontärerna, säkerställa att arbetet håller hög kvalitet och att tidsra-
marna följs. Resultaten levereras sedan för publicering i enlighet med de riktlinjer som gäller för respektive projekt. Startda-
tum för anställningen, som är en halvtidstjänst, är den 16 juni. 

Kräver god förmåga att läsa äldre skrift 

I arbetet ingår täta kontakter med flera hundra volontärer, liksom med personalen på förbundets kansli och med samarbets-
partners som Stadsarkivet i Stockholm och Riksarkivet i Ramsele. God samarbetsförmåga förutsätts, men även förmåga till 
mycket självständigt arbete. 

God kompetens inom alla aspekter av släktforskning är en stor merit, i synnerhet är en god förmåga att läsa äldre skrift ett 
krav. 

Vill du vara med och driva några av landets viktigaste digitaliseringsprojekt inom släktforskning? 

Intressant läsning,  Livsöden i Norrland. Gävleborg, Jämtlands och Västernorrlands län 

https://gantrack.com/t/l/9015585/3_MzU1MzYxODAzNA==/
https://livsoden.se/vasternorrland/


8  

DIS-Mitt Nytt Nr-1 2025 

Notiser 

”Nytt under Släktforskardagarna”  

Få koll på källkritik – fem lästips på källkritikens dag 

Nya lagen klubbad: Polisen får använda dna-släktforskning för att lösa grova brott. 

Sveriges äldsta släktförening fyller 100 år, 2026. Föreningen ”Vi Hussar” kommer att fira det med buller 

och bång. I juli 2026 firar vi det i Hussarnas hembygd, Torp i Medelpad, med bla musik av Hussättlingen Anna Stadling, den 3 juli. Övrig 

aktivitet är inte klart ännu.  

I september 2026 kommer vi att fira stort på Vasamuseet. Anders Franzén, var den som såg till att skeppet hitta-

des och kom upp från havets botten. Anders var också den som såg till att vi fick det fina museum vi har idag. An-

ders Franzén var  också Hussättling. Hans mor härstammar från Torp och i Fränsta finns 2 gator namngivna efter 

hans släkt, Franzéngatan och Renströmsgatan. 

Sommaren 2025 kommer Hussföreningen också att ha aktiviteter i Torp. Hussföreningen kommer 

också att finnas på släktforskardagarna i Västerås i augusti. Besök oss där. 

https://sfd2025.se/nytt-under-slaktforskardagarna/
https://www.rotter.se/senaste-nytt/4393-fa-koll-pa-kallkritik-fem-lastips-pa-kallkritikens-dag
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Faddrar 

Faddrar i vårt närområde. 

Det finns fler faddrar. Ta en titt på den kompletta listan på huvudföreningen DIS, hemsida.       

Fadderlista                      

https://www.dis.se/fadder-lista
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Faddrar, forts. 

Utbildare 


